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Ένα ντοκιμαντέρ για την πρώτη επιτυχημένη ελληνική αποστολή στην 
κορυφή του Έβερεστ, τη Δευτέρα 2 Ιουνίου στο Ίδρυμα Ευγενίδου

Το ντοκιμαντέρ «Από τον Όλυμπο στο Έβερεστ» του Παύλου Τσιαντού, θα 
προβληθεί την Δευτέρα 2 Ιουνίου 2014 και ώρα 18:30 στο Αμφιθέατρο του 
Ιδρύματος Ευγενίδου (Λεωφόρος Συγγρού 387, 175 64 Π. Φάληρο, είσοδος από οδό 
Πεντέλης 11), με την ευκαιρία της συμπλήρωσης των δέκα χρόνων από την πρώτη 
πετυχημένη ελληνική αποστολή στην κορυφή του Έβερεστ.

Το ντοκιμαντέρ, το οποίο παρακολουθεί αυτήν ακριβώς την πετυχημένη ελληνική 
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προσπάθεια, θα προλογίσουν ο σκηνοθέτης και μέλη της αποστολής. Αξίζει να 
σημειωθεί ότι η ανάβαση στην κορυφή του Έβερεστ πραγματοποιήθηκε από δύο 
ελληνικές ομάδες ταυτόχρονα από την βόρεια και τη νότια πλευρά.

Μέλη της νότιας ομάδας: Παναγιώτης Κοτρωνάρος – Αρχηγός, Παύλος 
Τσιαντός – Αναπληρωτής Αρχηγός και Κινηματογραφιστής, Γιώργος 
Βουτυρόπουλος, Αντώνης Αντωνόπουλος, Μιχάλης Στύλλας και Σπύρος 
Σούλης.
Μέλη της βόρειας ομάδας: Κώστας Τσιβελέκας – Αρχηγός, Κώστας 
Αποστολόπουλος, Γιώργος Αργύρης, Γιώργος Τσιάνος, Γιάννης Τήλιος και 
Πέτρος Καψομενάκης.

Μετά το τέλος της προβολής το κοινό θα παρακολουθήσει την πολυβραβευμένη 
ταινία θόλου «Έβερεστ» στο Νέο Ψηφιακό Πλανητάριο, η οποία είναι ενταγμένη 
στο τρέχον πρόγραμμά του, και προβάλλεται με ιδιαίτερη επιτυχία. Πρόκειται για 
ένα «ταξίδι» στην «Στέγη του κόσμου», μια εντυπωσιακή ταινία που έχει κάνει 
ρεκόρ εισιτηρίων τόσο στην Ελλάδα, όσο και σε όλες τις χώρες που έχει 
προβληθεί ως σήμερα.

Η είσοδος στην εκδήλωση αυτή είναι ελεύθερη. Απαραίτητα είναι μόνο τα δελτία 
εισόδου, η διανομή των οποίων θα πραγματοποιηθεί από το ταμείο του 
Πλανηταρίου από τις 18:00 της ίδιας ημέρας.

Σημείωση: Οι χώροι του Ιδρύματος Ευγενίδου είναι προσβάσιμοι σε ανθρώπους με 
κινητική αναπηρία, ενώ υπάρχει η δυνατότητα διερμηνείας στην Ελληνική 
Νοηματική Γλώσσα κατόπιν έγκαιρης επικοινωνίας (έως και την Πέμπτη 29 Μαΐου 
2014), με γραπτό μήνυμα στο τηλέφωνο 6936 177143 ή στην ηλεκτρονική 
διεύθυνση: pr@eugenfound.edu.gr

“Από τον Όλυμπο στο Έβερεστ” – Λίγα λόγια για το ντοκιμαντέρ (
Διάρκεια 78’)

Το Φθινόπωρο του 2003, μια ελληνική ομάδα ορειβατών βρίσκεται στο Θιβέτ 
σκαρφαλώνοντας στην κορυφή Cho Oyu με υψόμετρο 8201m. Το βουνό αυτό 
βρίσκεται στη «γειτονιά» του Έβερεστ, και η ομάδα προετοιμάζεται εκεί για την 
ανάβαση στην ψηλότερη κορυφή του κόσμου, που έχει προγραμματιστεί για την 
επόμενη χρονιά. Οι προσπάθειες της ομάδας αποδίδουν, όμως την τελευταία μέρα 
συμβαίνει το αναπάντεχο. Στη διάρκεια της κατάβασης ο αρχηγός της ομάδας 
Χρήστος Μπαρούχας αφήνει την τελευταία του πνοή στα χέρια του 
κινηματογραφιστή της ομάδας Παύλου Τσιαντού.

Κατά την επιστροφή τους στην Ελλάδα, οι ορειβάτες είναι έτοιμοι να 



εγκαταλείψουν το εγχείρημα, ώσπου ανακαλύπτουν ένα παλιό γράμμα του 
Χρήστου, και έτσι αποκτούν ένα νέο κίνητρο. Η ομάδα ξανασμίγει και ξαναβρίσκει 
την δύναμη να συνεχίσει.

Την Άνοιξη του 2004, ξεκινάει την ανάβαση στο Έβερεστ ενισχυμένη με τη 
συμμετοχή του γνωστού Ελληνοαμερικανού ορειβάτη Pete Athans. Όταν όμως οι 
ορειβάτες έρχονται αντιμέτωποι με την σκληρή πραγματικότητα ενός θανάτου 
στο βουνό για δεύτερη φορά, η πίστη στο όραμα και το ομαδικό πνεύμα, είναι το 
τελευταίο τους απόθεμα, το οποίο καλούνται να επιστρατεύσουν για την 
πραγματοποίηση του στόχου τους.

«Έβερεστ» Ταινία θόλου – Λίγα λόγια για την ταινία (Διάρκεια 40΄)

Το «Έβερεστ» είναι μια εμπνευσμένη παραγωγή που παρακολουθεί την δραματική, 
αλλά και αληθινή ιστορία της κατάκτησης της «στέγης του κόσμου», σε ύψος 
8.848 m., λίγες μόνο ημέρες μετά τη περιβόητη τραγωδία του 1996, όταν 8 
ορειβάτες έχασαν τη ζωή τους στην ίδια προσπάθεια. Η ταινία είναι βασισμένη σε 
αληθινά γεγονότα κατά την προσπάθεια κατάκτησης της υψηλότερης κορυφής της 
Γης από τον άνθρωπο, που καταγράφει τις αντίξοες συνθήκες που αντιμετωπίζουν 
οι ορειβάτες στην πορεία τους προς την κορυφή, καθώς και τις δυσκολίες και τις 
καταπονήσεις (σωματικές και ψυχικές), με τις οποίες έρχονται αντιμέτωποι.

Πρόκειται για μια εξαιρετική ταινία, που έχει αποσπάσει πολλά βραβεία και 
διακρίσεις κ’ έχει πετύχει τις μεγαλύτερες πωλήσεις εισιτηρίων όλων των εποχών 
στις ταινίες ΙΜΑΧ. Και αυτό δεν είναι τυχαίο, αφού κατορθώνει να μας μεταφέρει 
συγκλονιστικές εικόνες από το παγωμένο, όσο και εντυπωσιακό βουνό και 
ταυτόχρονα να αναφερθεί στις σωματικές και διανοητικές ικανότητες ενός 
ορειβάτη, ενώ αποδεικνύει πως το πνεύμα της αποφασιστικότητας, της 
αισιοδοξίας και της συντροφικότητας μπορεί να οδηγήσει σε θαυμαστά 
επιτεύγματα.

Το «Έβερεστ» είναι μια ιδιαίτερα προσεγμένη παραγωγή, που φέρει την υπογραφή 
της McGillivray Freeman Films, ενώ την μουσική της υπογράφει το διάσημο 
«σκαθάρι» George Harrison. Την σκηνοθεσία της ελληνικής μεταγλώττισης έκανε 
η Μαρία Ζερβού, την οποία με τις φωνές τους ντύνουν οι ηθοποιοί Στέλιος Μάινας, 
Θανάσης Κουρλαμπάς, Χρήστος Θάνος, Τζίνη Παπαδοπούλου και Γιάννης 
Στεφόπουλος.

 Σημειώνεται ότι η ταινία θόλου «Έβερεστ» είναι ενταγμένη στο τρέχον 
πρόγραμμα του Νέου Ψηφιακού Πλανηταρίου του Ιδρύματος Ευγενίδου.



 


